
Ata da Sessão Ordinária da Congregação da 
Escola de Química, realizada em 22/08/97. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de mil novecentos e noventa e sete, às 1 O horas, na sala 
212, realizou-se a Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, com a presença da Sra. Diretora, Prof1 Adelaide M. de Souza 
Antunes, do Vice-Diretor, Prof. Nei Pereira Jr., e dos Professores: Affonso Silva Telles, Belkis 
Valdman, K. Rajagopal, Angela Veltri Pacheco, Ofélia Queiroz Araújo, José Vitor B. Martins, 
Luiz E. M. Taddei, Eliana M. Alhadeff, Selma F. Leite, Alexandre Leiras Gomes, Jo Dweck, 
do Representante do Corpo Discente de Pós-Çi-raduação, Daniel Pomeroy, dos Representantes 
do Corpo Discente de Graduação, os alunos Rosana M. Amorim, Marcelo Brito, Marcelo 
Garcia e como convidados os Profesores Claudio Habert e Eduardo Mach. Iniciando a reunião 
a Sra. Diretora passou a palavra ao Prof. Claudio Habert para falar sobre o processo SECAI. O 
Prof. Claudio começou dizendo que na primeira semana de dezembro haverá uma avaliação 
central deste processo composta pou uma Comissão externa de nível internacional que vão 
fazer a avaliação do curso e que não há experiência parecida no país sobre isto e sugeriu que se 
faça aqui a indicação dos nomes. Virá um sul americano, (argentino) um europeu (inglês) e um 
do Brasil, com preferência do Rio de Janeiro. Foi escolhido o Dr. Mauri Saddy. Colocado em 
votação a indicação dos nomes. Aprovado por unanimidade. Ficou marcado para a primeira 
semana de outubro a reunião interna sobre o SECAI. A seguir a Prof1 Adelaide agradeceu a 
presença dos Professores Claudio Habert e Eduardo Mach. Expediente: 1) Aprovação da ata 
de 27/06/97. Aprovada por unanimidade. 2) Aprovação das atas de 1995 (23/6; 21/7; 4/8; 
15/9; 27/9) e 1996 (26/7; 23/8; 20/9; 18/10). Aprovadas por unanimidade. II - Ordem do 
Dia. a) Solicitação de Auxílio do Projeto de Pesquisa à FUJB, do DEQ. Relator: Chefe 
Substituto do DPO, Prof. L. E. Taddei. "Endosso o parecer.do Prof. Peçanha e recomendo que 
a proposta seja encaminhada a FUJB." Colocado em discussão e a seguir em votação. 
Aprovado por unanimidade. b) Prorrogação do Afastamento da EQ do prof. Wj-lson de Norões 
Milfont Jr. Relator: Chefe do DEQ, Prof1 Ofélia de Queiroz Araújo. "O professor Wilson N. 
Milfont solicitou prorrogação de afastamento no país de 1 para 2 anos, isto é, afastamento até 
abril de 1999, para concluir estudo que previa, originalmente, 24 meses e só teve início efetivo 
em maio do corrente ano. O pedido é acompanhado de Ofício do Secretário de Ciência e 
Tecnologia do Estado do Ceará, e foi aprovado por unanimidade em reunião do Corpo 
Deliberativo do Departamento de Processos Orgânicos, em 15/08/97. Considerando a decisão 
do Departamento no qual o Professor está lotado, que pressupõe que as disciplinas na qual o 
Professor atua serão normalmente oferecidas aos alunos da EQ por esforço dos demais 
docentes do Departamento, sou de parecer favorável à aprovação do pleito." Colocado em 



discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. e) Cota Xerox - DEQ. Relator: 
Vice-Diretor, Prof. Nei Pereira Jr. Começou dizendo que a última reunião do Conselho 
Universitário foi uma reunião polêmica porque todos os professores reclamaram sobre o 
posicionamento da Reitoria face as verbas, e o Reitor alegou que tem que ser feita uma política 
de racionamento. Continuando o Prof. Nei disse que nós não devemos entrar nesta política de 
redução, porque não gastamos demais e também o Mário tem um livro da Xerox que atesta 
toda a cópia tirada. O Prof. Taddei advertiu que se use de parcimônia nas cópias. A Prof1 
Ofélia retirou de pauta este assunto. A seguir o Prof. Nei relatou um fato que aconteceu na 
Escola de Química sobre a deturpação de um E-mail utilizando de forma não digna o nome 
dele e chamou a atenção da Escola sobre estas pessoas que usam seu ambiente de trabalho para 
fazer este tipo de ataque e que se tem de tomar cuidado. Ácrescentou que é possível detectar a 
máquina que foi utilizada para fazer isto, e que está em defesa do nome da Escola e não no 
nome dele e agradeceu muito aos Professores que se manifestaram indignados com este fato e 
também gostaria de ter uma posição da Congregação. A Prof1 Adelaide acrescentou que foi 
com profunda decepção que isto pôde acontecer na nossa EQ e achou que devia trazer à 
Congregação este fato por que o problema é o nome da EQ e que devia ter uma Comissão de 
Sindicância para verificar o horário, a máquina, e chegar perto de quem fez isto. O Prof. 
Taddei concordou que a Comissão de Sindicância devia ser formada e ir até as últimas 
consequências e o Prof. Telles também endossou este pedido. A Comissão ficou assim 
formada: Profs. Marcelo Castier, Ricardo Gondim (Inst. Matemática), Osvaldo Galvão C. 
Cunha, Ana Maria de Carvalho Carreiro (Lab. de Informática) e Rosana Marques Amorim 
(Diretório Acadêmico), como colaboradora. Aprovada por unanimidade. Extra-pauta - 1) 
Afastamento do país da Prof1 Eliana Flávia C. Sérvulo. Relator: Prof. Affonso Silva Telles. 
"Trata-se de considerar o pedido de afastamento do país da Professora Eliana Flávia 
Camporese Sérvulo para participação no Vtl Congresso de Biotecnologia e Bioengenharia e II 
Simpósio Internacional sobre Engenharia de Bioprocessos, no México, a realizar-se no período 
de 8 a 12 de setembro de 1997. Apresentará um trabalho sobre a produção de surfactantes, já 
aceito para a apresentação oral. Sou inteiramente favorável à aprovação do pedido, que já foi 
aprovado pelo DEB." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por 
unanimidade. 2) Afastamento do País da Prof1 Maria Alice Zarur Coelho. Relatora: Prof1 
Angela Veltri Pacheco. "Trata-se do afastamento do país da Prof1 Maria Alice Zarur Coelho, 
do Departamento de Engenharia Bioquímica, no período de 08 a 12/09/97 para participar do II 
Simpósio Internacional em Engenharia de Processos no México e apresentar o trabalho "Estudo 
da Viabilidade Técnica e Econômica do Processo de Remoção Conjunta de Nitrogênio e 
Carbono de Despejos". Pelo exposto recomendo a sua aprovação tendo em vista que devemos 
incentivar os docentes desta Instituição em eventos técnicos e científicos de âmbito 
internacional." Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. 3) 
Aprovação da Banca para Progressão Horizontal da Prof1 Maria Alice Zarur Coelho. Relator: 
Prof. José Vitor B. Martins. "Trata-se da solicitação de Banca de Progressão Horizontal, do 
nível I para o nível II, da professora Maria Alice Zarur Coelho. A banca proposta é a seguinte: 
Efetivos: Profa. Cheila Gonçalves Mothé, Profa. Eliana Flávia Campore-se Sérvulo, Prof. 

' Enrique Lima. Suplente: Profa. Francisca Pessoa de França. Considerando que a referida 
banca atende as normas da Resolução nº 02/08, sou de parecer favorável à sua aprovação." 
Colocado em discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. 4) Indicação de 
Avaliador Externo - COOPERA. Relator: Prof. Alexandre Leiras Gomes. "Trata-se o 
presente da indicação de membros externos a UFRJ para compor a Comissão de Avaliadores 
Externos na COOPERA, conforme solicitação do Prof. Carlos Eduardo Belschowsky, 
presidente da COOPERA. Os nomes indicados são: Eliane Baruth (Finep), Marcos Elia (Prof. 
Aposentado), Flávio Grotera (Consultor), Luiz Paulo Bardy (Finep ), Maury Saddy (UFF -
Liquid Carbonic ), Saul D' Ávila (Unicamp ), Sávio Henriques (Finep ), George Wainberg 



(Consultor). De acordo com a qualificação e atuação dos membros indicados junto a 
comunidade da Escola de Química sou de precer favorável a indicação." Colocado em 
discussão e a seguir em votação. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 
Sra. Diretora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Maria Helena 
M. Moreira, lavrei a presente ata. Rio de Janeiro, 22 de agosto de 1997. 
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